



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年9月16日
星期六
农历丁酉年七月二十六
第27153期
今日28版
热线电话: 0531-85193911

习近平向第二届 中国质量(上海)大会 致贺信

通过提高质量不断促进
经济发展民生改善

新华社上海9月15日电 第二届中国质量(上海)大会15日在上海开幕, 国家主席习近平致贺信, 对会议的召开表示热烈祝贺。习近平指出, 中国质量大会旨在推进国际质量合作。质量体现着人类的劳动创造和智慧结晶, 体现着人们对美好生活的向往。中华民族历来重视质量。千百年前, 精美的丝绸、精制的瓷器等中国优质产品就走向世界, 促进了文明交流互鉴。今天, 中国高度重视质量建设, 不断提高产品和服务质量, 努力为世界提供更加优良的中国产品、中国服务。习近平希望与会代表共同分析国际质量发展趋势, 交流全面质量管理经验, 推动质量基础设施互联互通, 通过提高质量不断促进经济发展、民生改善, 为各国人民实现对美好生活的向往作出贡献。

马凯在山东调研就业创业工作时强调 为就业创业提供优质服务 营造良好环境

□记者 滕教斋 张春晓 报道
本报济南9月15日讯 今天, 中共中央政治局委员、国务院副总理马凯在我省调研就业创业工作时强调, 要认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略, 贯彻落实党中央、国务院决策部署, 坚持就业优先战略, 实施更加积极的就业政策, 大力推动大众创业、万众创新, 提供优质公共服务, 营造良好环境, 确保就业大局持续稳定, 为经济社会发展作出更大贡献。省委书记刘家义, 人力资源和社会保障部部长尹蔚民出席首届全国创业就业服

务展示交流活动启动仪式并致辞。国务院副秘书长孟扬, 人力资源和社会保障部副部长张义珍, 省委副书记、济南市委书记王文涛, 副省长任爱荣参加有关活动。马凯深入人力资源社会保障服务大厅、创业广场和企业了解就业创业情况, 出席首届全国创业就业服务展示交流活动启动仪式, 并主持召开就业创业工作座谈会。马凯指出, 近年来在各方面共同努力下, 就业规模持续扩大, 失业保持较低水平, 就业结构不断优化, 就业质量稳步提升, 就业服务体系不断完善, 成为经济运行的一大亮点。但也要看到, 当前

和今后时期, 就业总量矛盾依然存在, 结构性矛盾更加凸显, 青年就业任务十分艰巨, 做好就业工作仍然是一项长期而艰巨的任务。马凯强调, 各地区、各部门要站在政治、战略和全局的高度, 充分认识就业工作的极端重要性, 持续打好就业创业这场硬仗。要深入实施就业优先战略, 稳定经济增长, 调整经济结构, 加快发展现代服务业, 大力发展小微企业, 形成经济发展和扩大就业良性互动。要完善积极的就业政策, 抓紧制定落实国发〔2017〕28号文件的实施意见和配套政策, 并做好与财政、

金融、产业等政策的衔接协调。要推动以创业带动就业, 深入推进“放管服”、商事制度改革, 大力发展创业创新基地、创业孵化基地、创业园区和众创空间, 实施好促进创业就业的优惠政策。要统筹抓好重点群体就业, 继续把高校毕业生就业摆在首位, 妥善安置好去产能职工, 做好就业困难人员帮扶工作。要加大职业培训力度, 坚持面向市场、服务发展、促进就业的导向, 重点抓好新成长劳动力和企业在职工培训。要强化就业创业服务, 健全均等化、专业化、信息化的公共就业服务体系, 加强基层就业服务能力建设。

砥砺奋进的五年

聚天下英才 圆复兴之梦
党的十八大以来
人才工作创新发展纪实

- ◆着眼民族复兴梦想, 以习近平同志为核心的党中央为人才工作创新发展指明方向
- ◆引才、育才和推送人才并重, 为全球人才竞相在华创新创业提供沃土

→ 国际国内·8版

省政协十一届常委会 第二十七次会议开幕

刘伟主持

□记者 魏然 报道

本报济南9月15日讯 省政协十一届常委会第二十七次会议今天在济南开幕。省政协主席刘伟主持会议。今天上午的会议, 传达了全国政协十二届常委会第二十二次会议精神; 听取了省政协“关于采取稳定脱贫措施, 建立扶贫长效机制”调研组关于调研、协商及建议案起草情况的说明; 听取了省扶贫办主要负责同志关于我省脱贫攻坚工作情况的通报。下午, 与会人员进行了分组讨论, 审议了《关于采取稳定脱贫措施, 建立扶贫长效机制的建议案(草案)》和有关事项。省政协副主席雷建国、吴翠云、王乃静、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、孙继业、翟鲁宁、赵家军和秘书长张心骥出席会议。省有关部门负责同志列席会议听取常委们意见建议。

中央环保督察组 第二十六批转办信访件 已办结238件

□记者 王亚楠 报道

本报济南9月15日讯 截至今天, 中央第三环保督察组转办第二十六批信访件245件(来电97件、来信148件)中, 已办结238件, 现予以公开; 正在办理7件, 待办理完毕后, 一并向社会公开。已办结238件案件中属实204件, 不属于34件。办理情况: 责令整改251家, 立案处罚32家, 罚款金额214.94万元。对相关责任人员约谈19人、问责19人。中央第三环保督察组转办前批次新办信访件同时予以公开。

→ 中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第二十六批)见4-7版, 13-28版



拔杆落缆

□记者 王世翔 通讯员 张治林 报道

9月15日, 济南市历下区环山路上, 国网济南供电公司工作人员正在进行电缆施工改造, 地上的92根电杆将移除, 长约17.6千米的电缆将全部入地。

世界眼光 国际标准 山东优势

努力在高水平开放中加快新旧动能转换

龚正率团成功访问澳大利亚、新西兰、白俄罗斯

□记者 袁涛 王川 报道
本报讯 9月6日至15日, 省委副书记、省长龚正率山东省代表团, 成功访问澳大利亚、新西兰、白俄罗斯, 进一步密切交往、深化合作, 取得一系列重要成果, 为融入“一带一路”建设, 提高我省开放型经济水平、加快实施新旧动能转换重大工程, 推动创新发展、持续发展、领先发展, 注入强劲动力活力。山东代表团分别在澳大利亚悉尼市和阿德莱德市、新西兰奥克兰市, 举办了多场经贸投资交流活动, 通过洽谈、对接、走访等各种形式, 向当地政界、商会协会和工商企业界人士等, 展示山东发展的新成就、新气象、新愿景, 集中推介山东新

旧动能转换重大工程, 着重促进十大优先发展领域的深度合作。龚正说, 当前山东正处在由大到强转变的关键时期, 我们认真贯彻落实习近平总书记对山东提出的走在前列的重要指示要求, 切实践行新发展理念, 以推进供给侧结构性改革为主线, 把加快新旧动能转换作为统领经济发展的重大工程、“牛鼻子”工程。中心任务是通过发展新技术、新产业、新业态、新模式, 促进产业智能化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化, 实现传统产业提质增效、新兴产业提规模、跨界融合提潜能、品牌高端提价值。这为进一步深化山东与澳新互惠合作提供了新的契机, 搭建了广阔平台, 希望两国工商企业界朋友积极关

注、积极参与, 共享山东发展的战略机遇, 在既有的良好合作基础上, 本着平等互利、优势互补、合作共赢的原则, 进一步扩大双向贸易、双向投资, 着力提升传统产业与新兴产业双重大合作水平。山东把创优环境摆在突出位置, 在全面营造绿水青山的政治生态的基础上, 大力打造精简高效的政务生态、富有活力的创新创业生态、彰显魅力的自然生态、诚信法治的社会生态, 尽心竭力为广大投资兴业者提供全方位的有力支持。合作交流系列活动, 在澳大利亚、新西兰各界引起广泛关注和强烈反响, 新西兰前总理珍妮·希普利、澳大利亚南澳州州长魏杰等政要, 以及澳新两国地方政府代表热情参与并致辞, 澳

中商会、澳新银行、睿银集团等200多家知名机构或企业代表踊跃参加。与会人员对山东发展取得的新成就表示由衷赞赏, 对山东实施新旧动能转换重大工程给予高度评价, 纷纷表示将更加积极地关注山东、支持山东, 共享山东发展机遇, 推动交流合作再提新水平、再上新台阶、再获新成果。在澳大利亚和新西兰期间, 龚正先后访问了绿叶医疗赫斯特威私立医院、南澳健康与医学研究中心、南澳水处理示范项目、恒天然集团、海尔-曼雪派克奥克兰研发中心等, 出席山东省—南澳州职业教育与培训论坛, 参观2017皇家阿德莱德博览会。(下转第二版)



科技创新, 支撑山东新旧动能转换

◆创新型省份建设蓝图基本绘就 ◆多措并举强化创新型中小企业培育

精彩山东
□ 本报记者 王亚楠
本报通讯员 马文哲

日前, 国家高速列车青岛技术创新中心作为事业法人实体正式注册成立, 这标志着国内首个国家技术创新中心正式运行。

近年来, 高铁已经成为中国创新输出的闪亮名片, 而从第一代“和谐号”动车组到最新的“复兴号”, 青岛见证了我国高铁创新进程的每一步。现在奔驰在全国高铁线上的动车中, 每10辆就有6辆是从这里驶出。

动能转换, 创新先行。2016年, 全省全社会研究与试验发展(R&D)经费支出占生产总值的比重达到2.33%, 比“十一五”末提高0.61个百分点。每万人发明专利拥有量分别达到6.33件, 是“十一五”末的6.4倍。登记技术合同2.23万项, 成交额420.24亿元, 是“十一五”末的4.2倍。规模以上高新技术产业实现产值5.14万亿元, 占规模以上工业总产值的比重达到33.75%, 比“十一五”末提高7.6个百分点。区域创新综合能力连续六年保持在全国第六位。

科技体制改革不断深化, 创新型省份建设蓝图基本绘就。去年, 我省审议通过了《关于深化科技体制改革加快创新发展的实施意见》, 提出了创新型省份建设走在前列的目标, 全省上下对科技创新的认识达到了新的高度。一批含金量高的改革措施, 为广大学科人员“松绑”“加力”, 全面激发各类创新主体的活力。

着力打造科技创新高地, 促进区域优化协调发展。山东半岛国家自主创新



创新竞技 引来关键伙伴

□ 本报记者 王亚楠
本报通讯员 马文哲

9月15日, 威海, 天蓝海阔。“我们终于找到了合作伙伴, 现在进入实质性商谈。”山东浩然特塑股份有限公司副总经理党国栋很是激动。浩然公司成立于2010年, 企业从吉林大学买下了聚碳树脂的中试技术包, 几经探索建成了国内唯一一条千吨级聚碳系列树脂生产线, 产品打破了此前国内完全依赖进口的局面。2014年, 产品投向市场, 去年销售收入6000多万元, 今年将超过1亿元。

作为创新者, 浩然公司在业内已经小有名气, 但企业此刻很希望引入合适的战略投资伙伴。对他而言, 现在是一个发展关键期, 希望引入的不仅是资金, 还有资源的整合放大。能否及时找到合作伙伴, 决定了企业是迅速长大还是被“绞杀”。

其实, 很多手握核心技术的科技型中小企业都会经历这样一个特殊时期, 但真正能跃变的总是少数。要引起投资者的关注, 企业需要“登台”。今年5月, 我省“以赛代评”, 启动实施山东省中小微企业创新竞赛行动计划。8月2日, 党国栋走上创新“竞技场”, 进行项目路演和答辩。一系列活动之后, 浩然公司引起多个投资人关注, 一家知名上市公司的团队正在对公司进行尽职调查。

走出“小圈子”, 走上“竞技场”, 一大批浩然公司这样的企业“被看见”, 动能转换生力军正快速成长。

示范区建设加快推进, 具有全球影响力的海洋科技创新中心初显雏形。今年1-5月, 示范区新引进项目数量同比增长40%, 实现固定资产投资657亿元, 同比增长16%; 实现规模以上工业利税409亿元, 同比增长15%; 实现公共财政预算收入153亿元, 同比增长14%。黄河三角

洲农业高新技术产业示范区高端创新资源加快聚集, 培育引领现代农业发展新动能。青岛海洋科学与技术实验室创新发展成效显著, 海洋科技创新实力快速提升, 目前实验室在Nature、Science及其子刊发表论文已超过全球顶尖的美国伍兹霍尔海洋研究所。(下转第二版)